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Jiný úhel pohledu nabízí v grafu č. 4 porovnání žáků, kteří výše uvedenými zdroji dispo-
nují (znázorněno 95% konfidenčním, resp. chybovým intervalem), s žáky, kteří dané zdroje 
k dispozici nemají, a to ve vztahu k celkovému dosaženému skóre z matematiky v České re-
publice. Červená linie udává maximální hodnotu konfidenčního intervalu dosaženého skóre 
žáků, kteří daným zdrojem nedisponují. Z grafu je tedy patrné, že žáci, kteří disponují vlast-
ním stolem k učení, vlastním mobilem, internetovým připojením a sdílí PC, dosahují stati-
sticky významně vyššího skóre v matematice než žáci, kteří těmito jednotlivými domácími 
zdroji nedisponují (červená linie pod konfidenčním intervalem). Dále je patrné, že žáky 
disponující vlastním pokojem či herním systémem nelze v kontextu celkového dosaženého 
skóre z matematiky statisticky odlišit od žáků, kteří vlastním pokojem či herním systémem 
nedisponují. V neposlední řadě je potřeba zmínit, že žáci disponující vlastním PC mají na-
opak statisticky významně horší skóre než žáci, kteří vlastní PC nemají.

Graf 4 
Bodové skóre z matematiky na základě porovnání žáků, kteří disponují danými zdroji, a těmi, kteří jimi 
nedisponují, TIMSS 2015, 4. ročník
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Poznámka: Zobrazeny horní hranice konfidenčních intervalů pro nevlastnictví daných zdrojů (červená linie) a kon-
fidenční intervaly pro vlastnictví daných zdrojů (pruhovaná oblast)

Následující graf č. 5 sledující stejný vztah s obměnou skóre z matematiky za průměrné 
dosažené skóre v přírodovědě ukazuje takřka totožný výsledek. Pouze vlastnictví mobilního 
telefonu již není statisticky významně odlišitelné v případě porovnání žáků, kteří jej vlastní, 
a žáků, kteří jej nevlastní (červená linie opět znázorňuje maximální hranici konfidenčního, 
resp. chybového intervalu pro „nevlastnictví“ daného zdroje). Opět se ukázal pravděpodob-
ný výrazně pozitivní efekt na dosažené skóre z přírodovědy v případě, že žáci nemají vlastní 
PC. Závěrem lze tedy na základě provedených analýz a srovnání shrnout, že zlepšení dostup-
nosti domácích zdrojů žáků pro výuku může mít pozitivní efekt zejména v případě zajištění 
vlastního pracovního stolu, dále pak v případě zavedení internetového připojení a pořízení 
sdíleného PC. V případě posledního zmíněného zdroje je důležité omezené využívání, pro-
tože jak ukazují studie, příliš dlouhá doba, kterou žáci tráví na vlastním PC, může naopak 
mít na jejich úspěšnost spíše negativní vliv.




